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Diplomová práce Petry Lukešové se zabývá hodnocením kondiční připravenosti hráček 

v basketbale. Cílem práce bylo na základě opakovaného testování provést hodnocení kondiční 

připravenosti hráček elitního pražského klubu v záměrně vybraných přípravných obdobích.  

Basketbal, podobně jako další sportovní hry a sport obecně, prochází v průběhu času 

vývojem, který prakticky neustále zvyšuje požadavky na pojetí individuálního i týmového herního 

výkonu. Není to tak dávno, co jsme s obdivem a úžasem sledovali hru Michaela Jordana, Magica 

Johnsona či Larryho Birda a památné souboje jejich týmů o titul v NBA. Pokud se nyní na tato 

utkání podíváme zpětně a porovnáme je se současnými souboji elitních týmu, vypadají tyto 

legendárné bitvy spíše jako jakási bezkontaktní forma basketbalu, navíc puštěná trochu zpomaleně. 

Logickým důsledkem tohoto vývoje, který je asi nejvýraznější v oblasti rychlostních, silových a 

koordinačních schopností, jsou samozřejmě zvýšené nároky na kondiční připravenost hráčů a 

hráček. A právě na tuto problematiku se diplomová práce zaměřuje.    

Teoretická východiska autorka zpracovala velmi pečlivě, s jasnou souvislostí se zvoleným 

tématem práce. Po stanovení cílů a úkolů a zformulování výzkumných otázek je pozornost 

věnována metodice práce – popisu základních antropometrických vyšetření, metod pro stanovení 

tělesného složení, laboratorních a terénních testů. Výsledková část obsahuje hodnocení kondiční 

připravenosti elitního ženského družstva ve 3 sezónách – 2001/02, 2002/03 a 2012/13. Získané 

výsledky jsou zpracovány do přehledných tabulek, které jsou doplněny velmi podrobným 

komentářem s mnoha zajímavými postřehy. Autorka srovnává hráčky na jednotlivých hráčských 

postech, u terénních testů konfrontuje jejich výsledky s počtem odehraných minut v soutěžních 

utkáních. Následuje zdařile zpracované grafické porovnání všech sledovaných sezón, opět doplněné 

vysvětlujícím popisem autorky. Rozsáhlá diskuse celou práci shrnuje a vypichuje podstatná zjištění 

získaná z analýzy výsledků. Ze závěrů je zřejmé, že kondiční příprava, u elitních družstev vedená 

trenérem specializovaným na tuto oblast, je v současném basketbalu důležitou součástí 

tréninkového procesu. Získané výsledky z jakéhokoliv testování kondice by se však neměly příliš 

přeceňovat. Určitě mohou sloužit jako užitečná informace o úrovni kondiční připravenosti hráčů a 

hráček, rozhodně z nich však nelze vyvozovat „silné“ závěry pro herní výkon.    

Celkově práci hodnotím jako výbornou jak po odborné, tak formální stránce a doporučuji ji 

k obhajobě. Případné otázky na autorku jistě vyplynou z diskuse při vlastní obhajobě. 
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